



## 郑州市金水区黄河路第二小学 快乐寒假 精彩成长

河南商报讯(见习记者 于越)郑州市金水区黄河路第二小学开展了“玩转寒假”作业展评选活动。

同学们在老师的带领下展示自己寒假的学习生活。在《这一年的新变化》栏目中展示从2017年国家的发展变化到母校的教育变化,再到自己

的成长变化;在《小脚丫走天下》《我来看看世界》栏目中鼓励孩子们走出家门,走向世界!

这次的寒假作业没有“抄、写、背”,强调了自主、体验和实践,除了给学生新的挑战,也给孩子创造了锻炼的机会,同时在孩子的寒假生活中起到了引导作用。(线索提供:王蕊蕊)

## 郑州市金水区文化路第二小学 小学生多样化解读中国传统文化

河南商报讯(见习记者 于越)郑州市金水区文化路第二小学的学生围绕春节、24节气以及中国古诗词,制作手工作业来解读祖国传统文化。

开学第一周,优秀的学生作品在学校的文化长廊中进行展示。学生的作品有扇面画、盘画、国画以及宣传画,老师也纷纷为学生的作品点赞。

据了解:部分作品是家长与学生共同完成的,通过亲子活动,增进了父母与孩子之间的交流。其中不少学生为了作业,通过书店或者上网的方式研究名人名家的书画作品,来设计自己的作品。

这种多途径、多角度的学习,扩展了学生的视野,提升了学生的自学能力与动手制作能力!(线索提供:赵海霞)

## 郑州市二七区兴华小学 举办庆三八主题节日活动

河南商报讯(见习记者 于越)3月7日,郑州市二七区兴华小学举办了“YOGA让你更美丽”三八节主题活动,邀请了全美瑜伽联盟注册教练、中印瑜伽协会会员、资深瑜伽教练梅子老师,为大家讲解示范瑜伽技能。

梅子老师针对老师的职业病教大家瑜伽疗愈知识,并从瑜伽的历史、八分支、原理、体式、实操、注意事项等环节为大家讲解瑜伽,还教给

了大家一套办公室瑜伽的练习方法。

“百年大计,教育为本;教育大计,教师为本”。兴华小学以“多彩教育”理念为引领,打造“品质教育”品牌,培养“品质教师”,成就“名教师”,要求老师们在忙碌工作的同时,也要注重身体锻炼,提高健康生活意识,通过不断学习提升,成为“身心健康、学高气雅”的新时代优秀教师。(线索提供:郑皓)

## 郑州市金水区黄河路第一小学 环保手工艺 最美中国年

河南商报讯(见习记者 于越)3月6日,郑州市金水区黄河路第一小学举办了“环保手工艺,最美中国年”寒假特色实践作业展示活动。

参展的学生作品有:瓶盖小灯笼、红包灯笼、新年福袋、糖果鞭炮、LED花瓶等,很多作品把环保理念融入其中,颜色搭配合理、美观,充分展现了孩子们丰富的想象力以及创造力。最后德育处

对上交的200份作品进行了评比,评出一等奖20名、二等奖30名、三等奖50名。

这次寒假特色作业展示活动,给学生们提供了一个展示、交流的平台,充分彰显了孩子们的个性,增强了学生的想象能力、动手实践能力和勇于创新的能力,同时也改变了作业的单一性,使作业增添了趣味。(线索提供:刘士蕾)

## 郑州市金水区南阳路第一小学 举行“2017年度感动南一”颁奖礼

河南商报讯(见习记者 于越)3月7日下午,郑州市金水区南阳路第一小学在五洲大酒店会议厅举行了“2017年度感动南一”颁奖典礼。郑州市金水区教育体育局教科科长牛保华参会。

此次2017感动南一经过提名推荐、微信投票,评选出了教师、学生、学生家长 and 优秀团队。获得年度感动教师的是王利军、任琼、包山山和

郭琪,获得年度感动学生的是武纪言和李紫嫣,获得年度感动家长的是鲁喜梅和汤建珂,获得年度感动团队的是数学“编码”团队和体育团队。

在南阳路第一小学的校园里,感动无处不在,老师们用奉献诠释热爱,同学们用拼搏创造佳绩,家长们用行动彰显责任。(线索提供:赵静)

## 郑州市二七区实验小学 举办特色寒假作业展

河南商报讯(记者 郭旭阳)3月7日下午,郑州市二七区实验小学进行了多彩作业展,一份份特色寒假作业,吸引了学生的目光。

同学们的寒假作业不再局限于传统的知识识记,形式多样、内容新颖,有手抄报、手工制作,还有体现传统文化的书法、民俗等。有的同学对李白、杜甫等诗人 and 作品作了专题研究报告;有

的同学用相机记录自己的假期快乐时光。同学们互相欣赏着特色寒假作业,相互学习。

据介绍,在快乐中学习,在学习中找到快乐,是该校本次寒假作业的特点。优秀的寒假作业不仅展现了学生丰富的假期生活,同时也渗透着学校培养学生个性品质、愉悦生活的理念。(线索提供:李娜、成聪)

## 手脑并用的智慧

河南商报小记者  
郑州四中高三(12)班 郝樱琦

波格尔曾说:“人们抓起一把沙子,然后称之为世界。”人类的文明正是起源于一把沙子,在沙土中,人们依靠头脑与双手创造出世界上第一株粮食,从此便有了农耕文明,这就是手脑并用的智慧。

手脑并用是一种能力。

倘若袁隆平先生没有掌握这种能力,恐怕就不会诞生拯救世界的杂交水稻。

倘若江南才子赵括掌握了这种能力,恐怕国家就不会灭之,后世也不会留下“纸上谈兵”的笑话。

倘若农学院的学生掌握了这种能力,恐怕中国不知又会出现多少科技之才。

手脑并用,贵在发挥意识的能动作用,并与实践深刻结合,用正确的意识指导实践,方能缔造世界。

手脑并用是一种幸运。

“如果我有健全的身体,我一定不会辜负它,就像不辜负我的头脑一样。”这是张海迪发自内心的嘶吼。

“如果我能站起来,我会用双脚丈量世界。”这是史铁生浸尽一生的愿望。

“假如我有三天光明,我将好好看看这世界,抚摸这自然。”这是海伦·凯勒执着追求的梦想。

与张海迪、史铁生、海伦·凯勒相比,我们有了太多的机会和可能,利用我们的双手与头脑,去打造一片属于自己的天地,这确实是一种莫大的幸运。

手脑并用是一种力量。

瓦格所著的《时间金钱》中有这样一句话:“社会是在机器齿轮的转动中不断前进的。”而事实确实如此,瓦特发明了蒸汽机,便有了工业;爱迪生发明了灯泡,便有了光明;孙中山领导推翻封建政权,便有了革命;毛泽东领导人民走向胜利,便有了新中国。

手脑并用是一种力量,是一种令世界翻天覆地的力量,是一种令社会取得进步的力量,是一种令自己拥抱光明的力量。

其实,世间一切都是遇见,天遇见地,有了世界,冷遇见暖,就有了雨。冷秋遇到冬,有了岁月;人遇见人,有了生命;头脑遇见双手,有了文明。生活中,手脑并用的智慧处处可用,一针一线,一餐一饭,都需要这种智慧来点缀。(指导老师:白倩)

## 美味的作业

河南商报小记者  
经开区外国语小学六(5)班 杨瑀玥

寒假结束了,我们开学了,在各种各样的寒假作业中,最有趣的莫过于“舌尖上的家乡”这一项了。

快来看,同学们从各自的家乡带来了最具特色的美食。有道口的烧鸡,驻马店的枣山馍,信阳的腊肉、腊肉和腊鸭,还有信阳毛尖茶。妈呀,这么多好吃的看得我口水直流,咱们先来说说信阳的毛尖吧。信阳毛尖贵为“绿茶之王”是中国十大名茶之一!听着美妙的音乐,闻着浓郁的茶香,再加上殷俊杰同学的介绍,哇,如神仙一般美妙!再说道口烧鸡,这可是咱河南家喻户晓的美食,看上去十分诱人,我是多么想趴在鸡腿上大咬一口,好好尝尝它的美味。

最吸引人的要数杜秋曼同学从驻马店带来的枣山馍了。它不仅漂亮、好吃,还包含了天下父母对出嫁女儿的牵挂和祝福之情。

这些美味的寒假作业除了让我欣赏到祖国各地的特色美食,还让我了解了许多相关的知识。

这次的寒假作业真有意思!我喜欢!

(指导老师:李军风)

## 湿地公园春光好

河南商报小记者  
金水区纬五路第一小学四(2)班 魏靖轩

春姑娘又迈着轻盈的脚步向我们走来,美好的春天到来了。春天是最适合出游的季节,我建议大家去商务内环路和外环路之间的湿地公园去游玩。湿地公园阳光灿烂、百花争艳、生机勃勃,是个野餐的好地方。

沿着入口弯弯曲曲的小道往里走,路旁有高大挺拔的大树,大树下有凉爽的树荫,树荫下有形态各异的长板凳。坐在长板凳上向对面望,你会看见一个小池塘,池塘里睡满了春姑娘的孩子:荷叶哥哥、荷花姐姐。荷叶哥哥睡醒了,展开枝叶向我们问好,荷花姐姐含苞欲放,好像正在做美梦呢。这时,起风了,微风轻轻地吹拂着池塘,荷花姐姐和荷叶哥哥在池塘中摇摆,好像在跳一支美丽的舞蹈。

继续向前走,你会看到一个分叉路口,向右前进,走不多远你就会发现一个小湖泊,小湖泊前面是一块大草坪,那里草长莺飞、鸟语花香,我们可以坐在那儿野餐。小湖泊后面有一座小山坡,山坡上有一块大石头,坐在大石头上向远处眺望,你会看到整个湿地公园美丽的景象。向下看,你会时不时地发现一条活泼可爱的小金鱼蹦出水面,在向你们招手呢!

沿着分岔路向左前进,你会听到潺潺的流水声,往前一看,原来是水花四溅的小瀑布,水滴到松软的土地里,发出一阵淡淡的清香。

话就不多说了,大家还是亲自去看一看吧,只要你进去,里面的景色就会让你流连忘返!(指导老师:王冬梅)